





# НАРОД НАЗЫВАЕТ ИМЕНА ДОСТОЙНЫХ

(Начало на 1-й стр.).

Сход села Курмат-Байтаг и общее собрание колхоза «Турочакский» поставили: выдвинуть кандидатами в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Турочакскому избирательному округу № 708 кандидата в члены Ногайбюро, секретаря ЦК КПСС Петра Николаевича Демчева и учителяницу Курмат-Байтагской воспитанной школы Турочакского района Ани Макаровой Кандаковой.

**КОЛХОЗНИКИ** ордена Трудового Красного Знания колхоза имени 50-летия ССРК Ком-Агаского района кандидатами в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Онгудайскому избирательному округу № 707 единогласно назвали Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева и молодого чабана Ани Михайловой.

Партия коммунистов, — сказала на предвыборном собрании заведующий

фермой № 2 Ябога Бухаров, — обеспечила труженикам высокогорья, как и всем советским людям, мирную и спасливую жизнь, споделила нас представителями многих национальностей, в единую интернациональную семью. Вот почему первым кандидатом и предлагают выдвинуть Генеральному секретарю ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева.

Все собравшиеся встретили эти слова бурными аплодисментами.

Горючий поддерживая кандидатуру Леонида Ильича Брежнева, секретарь комитета ВЛКСМ В. Найденов предложил также назвать кандидатом молодого чабана колхоза Аину Михайловой.

Аине Михайловой — потомственный животновод, представитель известной трудовой династии Керекесбесовых. Выпускница Мухор-Гархатинской школы в чабансскую brigadu пришла с

пачкой почты на 10 тысяч рублей. Успешно заканчивает она и нынешнюю зимнюю. От каждой козы по ее отаре начесали рекордное количество шуб — 653 грамма.

Теперь слова о кандидате сказала ветеран общественного животноводства шеф-наставник молодых чабанов Толмо Тельбекова, в brigadе которой А. Керекесбесова начинала свою рабочую биографию, и другие.

Чабана Аину Михайловой Керекесбесова выдвинули кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного

Совета СССР по Онгудайскому избирательному округу № 707 в тот же день шахтеры Акташского рудоуправления и рабочие, инженерно-технические и специальные работники Кунчегенского совхоза.

Преподаватели и учащиеся Горно-Алтайского педагогического института на своем собрании единогласно выдвинули кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Горно-Алтайскому избирательному округу № 63 известного писателя, первого секретаря управления Союза писателей СССР Георгия Мокеевича Маркова. О жизни и творчестве Г. Маркова рассказала преподаватель литературы Н. К. Горнова.

— Трудящиеся Горного Алтая, — сказала она, — не первый раз выдвигают Георгия Мокеевича Верховный Совет страны. Мы знаем его не только по талантливым произведениям, рисующим сибирский характер. Член ЦК КПСС, депутат Верховного Совета СССР Георгий Мокеевич много делает и для развития культуры алтайского народа, его литературы.

Кандидатуру Г. М. Маркова поддержали также библиотекарь Г. И. Чукошиева, секретарь комитета ВЛКСМ Н. Табышшина и другие.

## «ГОТОВИМ ПОДАРКИ ПЕРВОМАЮ»

Труженики края готовятся встретить первомайский праздник трудовыми подарками. На предпраздничную вахту встали строители, химики, машиностроители, текстильщики, представители многих других отраслей.

Наш корреспондент встретился с директором Барнаульского аппаратурно-механического завода И. И. Седовым и попросил рассказать, какими результатами отмечает коллектив предприятия Первомай.

— Так повелось у нас — каждый праздник встречает весомым рабочим подарком. Коллектив уже сегодня может уверенно сказать, что на демонстрации мы пойдем с хорошим настроением. Судите сами — в апреле мы перевыполнили по выпуску валовой продукции, запланированной на последний год пятилетки, работаем, опережая календарь. Это дало нам возможность 22 апреля заключить четырехмесячный план по реализации продукции.

Кстати, в план трех месяцев мы выполнили раньше срока. Все основные показатели были значительно перекрыты.

Завод досрочно выполнил заказ села на этот год по поставке двухсот газосварочных комплектов.

Уже в течение ряда лет у нас очень активно работает участок, где выпускают товары народного потребления. По сравнению с прошлым годом он увеличил выпуск продукции на 22 процента.

Коллектив много работает над совершенствованием и улучшением качества продукции. Сегодня более 60 процентов ее выпускаем со знаком качества. Экономический эффект составляет 1.250 тысяч рублей. Стремимся, чтобы производственная линия постоянно обновлялась — устаревшие конструкции заменяются новыми, имеющими лучшие характеристики. С начала пятилетки обретены 9 новых изделий. Разрабатываемый, например, новый металлизатор ЭМ-15 по сравнению со своим предшественником ЭМ-12 будет в два раза производительнее и более прост в изготовлении. Вентиль кислородный ВК-74 будет иметь ресурс работы в 3-4 раза больше.

Образцы новой техники создаются с повышенными качественными характеристиками — они должны максимально удовлетворять потребителя. Разработки и конструкции должны быть принципиально новыми, менее трудоемкими, более производительными. Так, в перспективе намечается выпуск плавленной установки, работающей только на воздухе без применения дорогих газов.

Завод продолжает реконструкцию. Сейчас готовимся к освоению двух последних пролетов производственного корпуса. Таким образом, технологический цикл там будет замкнут.

Участники предмайской ударной вахты стремятся к празднику достичь наивысшей производительности труда. В этом особенно отличается дружный коллектив первого литейно-штамповочного цеха. Есть тут один из лучших участков — старшего мастера В. Л. Смыка. Здесь каждый месяц перекрываются задания.

## ШКОЛА ПОВЫШЕНИЯ МАСТЕРСТВА

В Залесове отличное СПТУ, здесь готовят квалифицированные кадры трактористов-механиков. С удовольствием идут в профтехучилище выпускники восемилетних школ: и специальность, и среднее образование за годы учебы здесь можно получить.

А как быть тем, кто давно изучил класс, но желает повысить свою классность?

Такой вопрос год назад для многих залесовских и сорокинских механизаторов был не праздным. Другое дело сейчас: в Залесове создан и действует учебно-курсовая команда передовиков сельских надзоров массовых профессий. Занимаются курсанты с отрывом от производства. В течение трех четырех недель они изучают новую технику и агрономию, основы зоотехнии и

оборудование животноводческих ферм.

За год с небольшим в комбинате прошли курсовую подготовку и повысили классность 588 механизаторов из Кытмановского, Сорокинского и Залесовского районов.

Но не один только механизаторы учатся. Недавно состоялся первый выпуск доцентов, подготовлен специальная тракторная курсы подготовки для работы на Т-700. Сейчас облаченный техническим мастерством союзных мастеров-наладчиков и тридцать работников учреждений и организаций райцентра.

Обучаются курсантами преподаватели СПТУ-17, специалисты хозяйства, передвижники производства.

**И. ХРАБРОВ,**  
корр. «Алтайской правды».

с. Залесово.

### ПОСЛЕ КРИТИКИ

#### «У КВАРТИРНОГО ПОРОГА»

Так называлась корреспонденция, опубликованная в нашей газете 24 февраля. В ней говорилось о том, что в результате беспричинности руководителей Марушинского хлебопекарного пункта семья Бояркиных самовольно заняла квартиру, принадлежащую семье Бутаковых.

Народный суд Целинского района Н. И. Гурова сообщила:

— Согласно решению народного суда и определению краевого суда, Бояркины выселены из занятой ими квартиры. Освобожденную жилплощадь заняли Бутаковы.

Хорошо город Барнаул. Тысячи семей ежегодно справляют новоселье. Только в прошлом году более пяти тысяч горожан получили ключи от новых квартир. А город растет, ширится. Барнаульцев уже не удивишь девятиэтажными домами. Первый панельный девятиэтажный дом новой серии возводят комплексная бригада, которой бессменно уже десять лет. руководит Михаил Тимофеевич Жиличин.

На снимке: лучшие рабочие бригады (слева направо) В. З. Коваленко, П. Т. Нагиб, А. С. Яшин и А. П. Катаев.

Фото Е. Шлея.



По следам письма

## ОТОМСТИЛ...

«Спрятать бы мне трудовую книжку подальше и никому не показывать — писалось письму. А не могу. Проснувшись среди ночи, вспомнив позорную запись об увольнении, и слезы набегают. Ведь он свое бедзаконие государственной печатью удостоверил»...

Автор письма, которого мы пропитировали выше, Елена Ефимовна Ефимова живет рядом с конторой краеведческого музея. Узнала о нем из газеты «Красная звезда».

Такая «близорукость» имеет объяснение. Из коллектива за год уволилось больше половины работающих. За время пребывания в Лисице Елена Ефимова должна была старшему инспектору охраны, поехал он и препроводил письмо в мэрию города. Пропадавшая сторожиха сознавалась, что выписывала со своим бригадиром Швальковским.

— Надо тебе было докладывать. Записала бы на бумагу — в карман. А потом мне бы отдала...

— Совсем не с этого началось, — горячо доказывает начальник внутренней охраны отдела внутренних дел Новоалтайского горисполкома Лисицы. — У меня есть инструкция, разрешающая перемещать сторожей с одного объекта на другой. А Ефимова дважды отказалась. За первый случай я обяжал ее стражей выговор, за второй — уволил. Мне горисполкомом опять предложили приступать к исполнению обязанностей. Если все будут с такими принципами, как она, как же мы сможем охранять социалистическую собственность?

Если бы Лисица, увольняясь сторожа,

руководствовалась действительно только этим, тогда его можно было бы упрекнуть разве лишь за ошибку.

Но дело тут вовсе не в ошибке. Лисица возмущается:

— Директору завода, если он обязан знать пынного сторожа, надо было не разбираться со всяческими сплетнями по телефону, а сделать мне предписание! Это значит — письменно, по всей форме, на следующий день. А завод оставил до утра нехорошими.

Лисица откровенно соглашается:

— Подпись я дала... Но очень уж она меня оскорбила по телефону, когда ее в трубку кричали: «Кто за тебя стоять?». Уволили же за то, что через несколько дней не заступила на другой пост.

Оказывается, и не могла заступиться в пять часов вечера, начальник привез ее в пять часов утра туда к шести. Человек там уже стоял, вышел он по графику, никто его о подмене не предупредил.

Напрашивается вопрос: раз уж стоял пынного сторожа, почему его не отпустили? А Лисица откровенно соглашается:

— Письмо я подписала... Но очень уж она меня оскорбила по телефону, когда ее в трубку кричали: «Кто за тебя стоять?». А она отвечает: «Ну и стойте». Уволили бы с условием, но отомстили, потому что ее отпустили.

Действительно, не отпустили. А Лисица открыто соглашается:

— Стойте, сейчас же порыв все эти доклады и возвратите все с себя? Сейчас отдел внутренних дел Новоалтайского горисполкома разбирается в этом вопросе.

П. РОМАНЧЕНКО, корр. «Алтайской правды».



